
Одонтогените радикуларни цисти се најчесто застапени одонтогени инфламаторни цисти. Имунопатолошките 
реакции заземаат доминатна улога во нивната етиопатогенеза. 

Целта на овој труд е преку примена  на имунохистохемиска метода  кај пациентка со резидуална циста  во долната 
вилица да се утврди  застапеноста  на Т и В лимфоцитите, клетките во воспалителниот инфилтрат и влијанието на 
цистичната лезија врз системскиот имун одговор преку верификација на промените на имуноглобулините во серумот 
пред и еден месец после хируршката терапија.

Приказ на случај

Жена на 60 годишна возраст со резидуална циста во долната вилица е примена на Клиниката за Орална хирургија. 
Направени се имунолошки анализи на крвта со цел одредување на вредностите на имуноглобулините IgA, IgG и Ig M 
пред хируршката интервенција, енуклеација на цистата in toto, патохистолошка и имунохистохемиска анализа на CD3, 
CD4, CD8, CD20 и CD68 маркерите. Имунолошки анализи на крвта беа направени и еден месец после хируршката 
интервенција.

Патохистолошката и имунохистохемиската анализа ја потврди дијагнозата радикуларна (резидуална) циста во 
мандибулата со присуство на повеќеслоен плочест епител под кој се наоѓа воспалителен инфилтрат со гранулационо 
ткиво и исталожени холестерински кристали со предоминантна застапеност на Т лимфоцити наспроти процентот на 
застапеност на В лимфоцити (3-5%), доминираат макрофагите и хистиоцити. Вредностите на серумските 
имуноглобулини IgA, Ig G и IgM беа  намалени  после хируршката терапија.

Заклучок

Со употреба  на патохистолошки и имунохистохемиски анализи се докажa присуството на клеточниот и хуморалниот  
имун одговор и нивната улога во етиопатогенезата и развој на цистата, додека со имунолошките анализи преку разликите 
во вредностите на серумските  имуноглобулините се потврди присуството на хуморалниот имун одговор на системско 
ниво,а сето тоа укажува од важноста на раната детекција и терапискиот пристап на радикуларните цисти.
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